



Светогорский ЦБК

НПАО «Светогорский ЦБК»
Ул. Заводская, д.17, г. Светогорск
Ленинградская область, Россия, 188991
Тел.: 8 (813 78) 41111
Факс: 8 (813 78) 44061

Контакты для СМИ:
Елена Шумейко +7 931 965 53 89
elena.shumeiko@svetopaper.com

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Сотрудники Тихвинского комплексного леспромхоза увековечивают память героев Великой Отечественной войны

Санкт-Петербург, 18 ноября 2024 г. - 8 ноября в Тихвинском районе Ленинградской области состоялось открытие двух обелисков в честь героев-воинов, погибших здесь в годы Великой Отечественной войны: памятный знак на месте гибели танкового экипажа мл. лейтенанта Зайцева В. М. в деревне Лазаревичи и памятный знак на развилке дорог на шоссе Тихвин - Липная Горка. В торжественной церемонии приняли участие Оксана Заикина, директор ЗАО «Тихвинский комплексный леспромхоз», который входит в состав группы компаний НПАО «Светогорский ЦБК», и депутат Совета депутатов Тихвинского городского поселения, член партии «Единая Россия» Алексей Фурсов. Торжественную церемонию открытия обелисков вел Геннадий Табуреткин, помощник руководителя поискового отряда «4 Армии». Участники минутой молчания почтили память павших в боях героев-воинов и возложили цветы к новым обелискам.

С инициативой установить обелиски и увековечить память павших воинов выступили сотрудники ЗАО «Тихвинский комплексный леспромхоз». Материнская компания НПАО «Светогорский ЦБК» поддержала это решение, ведь на территории Тихвинского леспромхоза в годы войны проходили ожесточенные бои. Так, экипаж танка, которым командовал младший лейтенант Василий Зайцев, получил задачу выйти в район деревни Лазаревичи, установить наличие гитлеровцев в этой деревне, вскрыть систему огня и обороны. 8 декабря 1941 года в районе деревни Лазаревичи Тихвинского района был подбит танк Андрея Ращупкина. Экипаж танка принял бой с противником, не покинув горящей машины, и погиб. Командир, младший лейтенант Зайцев и младший сержант Ращупкин были удостоены звания Героя Советского Союза (посмертно).

На памятном обелиске в деревне Лазаревичи увековечена надпись: 8 декабря 1941 года вступил в бой и был подбит танк Т 34 46 танкового полка 46 танковой бригады 7 Армии. Вечная память героям: командиру экипажа, младшему лейтенанту Зайцеву Василию Михайловичу, Герою Советского союза (посмертно), стрелку-радисту, младшему сержанту Ращупкину Андрею Ивановичу, Герою Советского

Союза (посмертно), механику-водителю, младшему сержанту Кульневу Василию Ивановичу!

На церемонии открытия Оксана Заикина, директор ЗАО «Тихвинский комплексный леспромхоз», сказала: «Командир экипажа, младший лейтенант Зайцев Василий Михайлович, герой-радист Ращупкин Андрей Иванович и механик-водитель Кульнев Василий Иванович – имена этих трех героев в деревне Лазаревичи наверно знают все. «Горим, но врагу не сдадимся». Это были их последние слова. Сегодня вместе с нами на открытии двух памятных знаков находятся совсем молодые ребята – представители поискового отряда «4 Армии». В следующем году вся страна будет отмечать 80-летие Победы в ВОВ. И именно так, общими усилиями разных поколений мы должны вместе сохранять нашу историческую память».

Тихвинский комплексный леспромхоз давно сотрудничает с поисковым отрядом «4 Армии», который проводит масштабную работу по поиску захоронений воинов, участников Тихвинской оборонительно-наступательной операции, позволившей сохранить снабжение Ленинграда и всего фронта во время Великой Отечественной войны. Компания помогает с финансированием и выделением участков земли под памятные камни.

Комментирует помощник руководителя поискового отряда «4 Армии», Геннадий Табуреткин: «Проект планирует создание рубежа и установку 12 памятных камней в Тихвинском районе, на всех них будет увековечена память о подразделениях. Сегодня мы устанавливаем первые два. Один камень мы выделили в отдельный, так как это место гибели двух Героев Советского Союза, и оно достоверно известно. Начинаем с имен, а продолжим целыми подразделениями, ведь списки неизвестных солдат грандиозные, так как у погибших солдат не сохранились медальоны, или они их просто не заполняли. Каждый год наш отряд по архивным документам восстанавливает порядка 100-150 имен, и эта работа продолжается непрерывно. Так, мы отдаем долг памяти наших отцов и дедов».

###

Тихвинский комплексный леспромхоз отмечает в этом году 95-летний юбилей, он входит в состав группы компаний НПАО «Светогорский ЦБК», производителя офсетной бумаги, офисной бумаги SvetoCopy и Ballet, картона для жидких продуктов питания и других видов картона, а также БХТММ и ХТММ. Светогорский ЦБК был основан в 1887 году в городе Светогорске Ленинградской области и в настоящее время представляет собой современное целлюлозно-бумажное производство. За последние двадцать лет на комбинате произведено свыше 6 миллионов тонн офисной бумаги, в том числе таких известных брендов как SvetoCopy и Ballet с более чем 25-летней историей. Светогорский ЦБК – системообразующее предприятие Российской Федерации и Ленинградской области. Компания как ответственный инвестор на постоянной основе реализует инициативы, направленные на развитие социальной сферы города Светогорска и Ленинградской области и поддержку местных сообществ, а также развитие концепции устойчивого лесопользования и защиту окружающей среды.